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ΘΕΜΑ:  «Επιχορήγηση του Προγράμματος Δακοκτονίας της Περιφερειακής Ενότητας  
                  Μαγνησίας» 
 
ΣΧΕΤ:     Η Ερώτηση 6508/13-5-2021 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. Μεϊκόπουλος, σας 
πληροφορούμε τα εξής: 
 
Η ευθύνη της εφαρμογής του Προγράμματος Δακοκτονίας σύμφωνα με το άρθρο 186 του 
ν.3852/2010 (Α΄ 87/2010), «Καλλικράτης», ανήκει στις Περιφέρειες και τις Περιφερειακές 
Ενότητες (Π.Ε.) της χώρας και συγκεκριμένα στις αρμόδιες Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας & 
Κτηνιατρικής (ΔΑΟΚ). Στις αρμοδιότητές τους ανήκουν η κατάρτιση, ο συντονισμός, η εποπτεία 
και ο έλεγχος του Προγράμματος. 
 
Ο προϋπολογισμός και η οικονομική διαχείριση του Προγράμματος Δακοκτονίας ανήκουν 
πλήρως στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Εσωτερικών (ΥΠΕΣ). Σημειώνεται ότι από το έτος 
2018, η κατανομή από το ΥΠΕΣ γίνεται ανά Περιφέρεια και η κατανομή ανά Π.Ε. γίνεται από την 
Περιφέρεια. Έως και το έτος 2017 η Απόφαση του ΥΠΕΣ κατάνειμε συγκεκριμένο προϋπολογισμό 
ανά Περιφερειακή Ενότητα σε κάθε Περιφέρεια. 
 
Για το Πρόγραμμα Δακοκτονίας έτους 2021 εκδόθηκε, η με αριθμ. 9791/08-02-2021 Απόφαση με 
την οποία κατανέμονται 1.187.000 ευρώ στην Περιφέρεια Θεσσαλίας για τις Π.Ε.  Μαγνησίας και 
Λάρισας οι οποίες μετέχουν στο Πρόγραμμα Δακοκτονίας.  
 Το έτος 2017, η κατανομή για την Π.Ε. Μαγνησίας ήταν 750.000 ευρώ. Η ίδια ακριβώς κατανομή 
από την Περιφέρεια Θεσσαλίας διατηρήθηκε για το Πρόγραμμα Δακοκτονίας έως και για το έτος 
2020 και αναμένεται να παραμείνει ίδια και για το Πρόγραμμα Δακοκτονίας έτους 2021. Αυτό 
σημαίνει ότι, στο πλαίσιο αυτού του προϋπολογισμού, η Π.Ε. Μαγνησίας οργανώνει το 
Πρόγραμμά της και δαπανά ανάλογα με τις ανάγκες για ψεκασμούς που προκύπτουν και το ΥΠΕΣ 
καλύπτει τις δαπάνες εκδίδοντας Χρηματικές Εντολές κατά τη διάρκεια του ετήσιου 
Προγράμματος Δακοκτονίας. Στην περίπτωση που, οι Χρηματικές Εντολές δεν καλύψουν όλες τις 
δαπάνες, οι οποίες κινούνται πάντα στο πλαίσιο του προϋπολογισμού όπως προαναφέρθηκε, η 
εξόφληση των δαπανών δύναται να γίνει το επόμενο έτος ως ανειλημμένη υποχρέωση, εφόσον 
ζητηθεί και εγκριθεί από το ΥΠΕΣ. 
 
Επισημαίνεται ότι ο προϋπολογισμός του Προγράμματος Δακοκτονίας σε κάθε Περιφέρεια έχει 
διαμορφωθεί με βάση την έκταση της ελαιοκαλλιέργειας, την ποικιλία, τους δακοπληθυσμούς, 
το μέσο όρο των απαιτούμενων ψεκασμών για τον έλεγχο της δακοπροσβολής και τις τιμές των 
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εργολαβιών. Οι διαφορετικές κλιματολογικές συνθήκες σε κάθε Περιφέρεια, έχουν ως 
αποτέλεσμα την ανάπτυξη διαφορετικών δακοπληθυσμών και διαφορετικές ανάγκες σε 
ψεκασμούς. Όσον αφορά στον προϋπολογισμό που έχει στη διάθεσή της η Περιφέρεια 
Θεσσαλίας  για την εκτέλεση του Προγράμματος Δακοκτονίας, τα τελευταία τέσσερα χρόνια είναι 
σταθερός και ανέρχεται στο ποσό των 1.187.000 ευρώ.  
 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 

 
 
 
 
 

    ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΙΒΑΝΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
Βουλευτή κ. Α. Μεϊκόπουλο  
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